
ATA DA OCTOGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA 
DEPARTAMENTAL DO DEPARTAMENTO DE FÍSICA E MATEMÁTICA.

Às dez horas e trinta e  sete minutos do dia  vinte e sete  de abril de dois mil e 
dezesseis, na sala A do prédio 7 do Centro Federal de Educação Tecnológica de 
Minas Gerais, realizou-se a octogésima  sexta Reunião Ordinária da Assembleia 
Departamental  do  Departamento  de  Física  e  Matemática  –  DFM  –,  sob  a 
presidência do Professor Allbens Atman Picardi Faria, contando com a presença 
dos  professores  André  Ferreira  e  Pereira, Anderson  Fabian Ferreira  Higino, 
Arthur Rodrigo Bosco de Magalhães, Carlos Magno Martins Cosme, Charles 
Souza do Amaral, Cláudio Antunes de Siqueira, Éden  Santana Campos Amorim, 
Eduardo Célio Boaventura, Ester Naves Machado, Fábio Wellington Orlando da 
Silva, Fausto  de  Camargo  Junior, Giancarlo Queiroz  Pellegrino,   Humberto 
Alencar de Paiva, Jane Lage Bretas, Jeanne Carmo Amaral Dias, José Geraldo 
Peixoto  de  Faria,  José  Luiz Acebal  Fernandes, Leonardo dos  Santos  Lima, 
Luciano Coutinho  dos  Santos, Luis Argel Poveda  Calviño, Márcia da  Mota 
Jardim Martini, Ricardo Saldanha de Morais, Rodrigo Tomás Nogueira Cardoso, 
Sandra Mara Alves Jorge,  Thiago Gomes de Mattos e Wanderley dos Santos 
Roberto.  Os  professores  Luis  Alberto D´Afonseca  e Marcelo  Valadares  de 
Magalhães  Pereira  não  compareceram  e  as professoras Camila  Ferreira  de 
Souza, Grace Ribeiro da Silva e Tatiana Leal Barros justificaram suas ausências. 
Após a verificação do quorum, o Presidente da Assembleia colocou em votação a 
seguinte proposta de pauta, aprovada por unanimidade: 1 - Justificativa de 
ausências;  2  -  Apreciação  da  ata  da  85ª  assembleia;  3  -  Pedido  de 
afastamento  do  professor  André  –  Parecer  da  Comissão;  4  –  Pedido 
extensão de prazo para afastamento para qualificação do Prof. Eduardo 
Célio  Boaventura;  5 -  Discussão  acerca  da  distribuição  de  encargos 
didáticos  no  segundo  semestre  de  2016  em  resposta  ao  Memo 
DirGrad/DEPT 01/2016; 6 - Ocupação dos gabinetes de professores e da 
sala 214; 7 - Outros assuntos: a. Resultado da seleção de monitores; b. 
Comissões  em  andamento:  (i) Comissão  Plano  de  Desenvolvimento 
Departamental; (ii) Comissão para discussão sobre as áreas de Física e 
Matemática no CEFET/MG ("Verticalização");  (iii) Análise e parecer das 
disciplinas a serem ofertadas no curso de licenciatura  em Matemática 
em discussão no DFM/DEd; (iv) Análise e parecer das ementas e planos 
de ensino das disciplinas do DFM frente às mudanças curriculares. 1º - 
Justificativas de ausências: O Presidente colocou em votação as justificativas 
de ausências: o Professor Acebal justificou sua ausência na 85a Assembleia e as 
Professoras Grace, Tatiana e Camila enviaram suas justificativas, as quais foram 
aprovadas por ampla maioraia registrando-se uma abstenção.  2º -  Apreciação 
da ata da 85ª:  o Prof.  Luciano realizou a leitura da ata que, após pequenas 
correções de texto e de conteúdo, foi aprovada por ampla maioria, registrando-
se  3  abstenções.  3º  –  Pedido  de  afastamento  do  professor  André  – 
Parecer da Comissão: o presidente leu o parecer da Comissão, favorável ao 
pedido do professor. O professor Acebal questionou se o pedido está dentro do 
limite de 15% de docentes afastados no setor, fato confirmado pela Assembleia. 
O  professor  Fausto  esclareceu  que  esse  limite  de  15% refere-se  apenas  aos 
docentes,  e  não  a  todos  os  servidores.  Colocado  em votação,  o  parecer  foi 
aprovado  por  ampla  maioria  registrando-se  uma  abstenção.  4  –  Pedido 
extensão de prazo para afastamento para qualificação do Prof. Eduardo 
Célio Boaventura: o presidente leu o pedido do professor, que não apresentou 
outros documentos além do pedido. Dessa forma, o presidente sugeriu a criação 
de uma comissão para analisar o pedido, a qual ficaria responsável por ajuntar 
os documentos necessários para a análise de pedido dessa natureza, tanto no 
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nível  do  DFM  quanto  do  CEFET-MG.  O  professor  Wanderley  manifestou-se 
contrário,  uma  vez  que  em  casos  anteriores  de  pedidos  de  afastamento  a 
Assembleia decidiu sem a necessidade de se montar uma comissão. O professor 
sugeriu ainda que se formasse uma comissão permanente para avaliar pedidos 
de afastamento. O professor Luciano encaminhou então sugestão da Assembleia 
votar se deveria ou não fazer comissão. O professor Anderson colocou-se a favor 
de montar uma comissão lembrando que o pedido original de afastamento do 
Professor  Eduardo  foi  analisado  na  Coordenação  de  Ciências,  antes  de  sua 
remoçao para o DFM. A Professora Sandra comentou a necessidade de se anexar 
um parecer do Orientador ao processo. O professor Giancarlo corroborou  a ideia 
de uma comissão permanente,  sugerindo a própria  comissão para análise de 
progressão funcional. Em seguida vários professores comentaram a necessidade 
de  se  reformular  a  resolução  interna  do  DFM para  esse  tema.  O  presidente 
colocou em votação então os seguintes encaminhamentos: oficializar a Comissão 
Permanente  de  Análise  de  Progressão  Funcional  como  Comissão  Permanente 
para  avaliar  pedidos  de  afastamento,  decisão  aprovada  pela  ampla  maioria, 
registrando-se 5 abstenções; constituir comissão para reformular a resolução que 
trata dos pedidos de afastamento dos docentes no âmbito do DFM: aprovada por 
ampla  maioria,  registrando-se  6  abstenções.  A  comissão  foi  formada  pelos 
professores Allbens (presidente), Jane, Luciano, Humberto e Ricardo. Colocou-se 
então em votação se o pedido do professor Eduardo deveria ser encaminhado 
para  a  Comissão  Permanente:  aprovado  pela  maioria,  registrando-se  8 
abstenções e um voto contrário.  5 - Discussão acerca da distribuição de 
encargos didáticos no segundo semestre de 2016 em resposta ao Memo 
DirGrad/DEPT  01/2016: O  Professor  Claudio  leu  o  MEMO  DIRGRADO/DEPT 
001/16 que informa que não haverá renovação dos contratos dos professores 
temporários, de acordo com portaria do MEC, e que portanto  a carga didática 
hoje  na  mão  dos  professores  temporários  deverá  ser  transferida  para  os 
professores  efetivos.  O  Presidente  apresentou  o  estudo  de  impacto  no  DFM, 
indicando um aumento de 2,5 horas em média para os docentes do núcleo de 
Física e 6,5 horas em média para o núcleo de Matemática, se forem mantidas 
todas as turmas ora ofertadas.  O professor Luciano, coordenador do núcleo de 
Matemática,  apresentou  também  o  impacto  calculado  para  o  núcleo  de 
Matemática  feito  por  ele,  com valores  próximos  aos  já  exibidos,  porém com 
algumas diferenças devido à consideração de encargos flutuandes do curso de 
Química  Tecnológica.  Seguiu-se  amplo  debate,  onde  os  docentes  levantaram 
várias questões, tais como: a crescente irresponsabilidade dos alunos frente às 
normas acadêmicas e em contrapartida a crescente responsabilização do DFM 
em  buscar  alternativas  para  a  repetência;  inclusão  de  encargos  de  pós-
graduação  no  cálculo  do  impacto;  momento  oportuno  para  solicitar  a 
desvinculação por curso das disciplinas do DFM, no intuito de inverter a lógica de 
demanda de disciplinas pelos cursos e oferta de horários pelo DFM; apresentar 
planilha à Diretoria colocando-se o número de turmas extras a serem ofertadas 
em função do número de docentes contratados; não oferta de turmas extras. 
Após a discussão, o presidente reuniu as principais sugestões e demandas e se 
comprometeu a apresentá-las à Diretoria em reunião a realizar-se na semana 
seguinte.  Em seguida,  devido ao adiantado da hora,  o presidente encerrou a 
Assembleia às  12h39min  e  os  ítens:  6 -  Ocupação  dos  gabinetes  de 
professores e da sala 214; 7 - Outros assuntos: a. Resultado da seleção 
de  monitores;  b.  Comissões  em  andamento:  (i) Comissão  Plano  de 
Desenvolvimento Departamental; (ii) Comissão para discussão sobre as 
áreas  de  Física  e  Matemática  no  CEFET/MG  ("Verticalização");  (iii) 
Análise  e  parecer  das  disciplinas  a  serem  ofertadas  no  curso  de 
licenciatura  em Matemática em discussão no DFM/DEd;  (iv) Análise e 
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parecer das ementas e planos de ensino das disciplinas do DFM frente 
às mudanças curriculares ficaram para serem discutidos na próxima reunião. 
Nada mais havendo a registrar, eu, Allbens  Atman Picardi Faria, lavrei a presente 
ata que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais presentes. 
Belo Horizonte, vinte e sete de abril de dois mil e dezesseis.

Prof. Dr.  Allbens Atman Picardi Faria – Presidente.

Prof. MsC. André Ferreira e Pereira.

Prof. Dr. Anderson Fabian Ferreira Higino

Prof. Dr. Arthur Rodrigo Bosco de Magalhães.

Prof.a MsC. Camila Ferreira de Souza

Prof. MsC. Charles Souza do Amaral.

Prof. Dr. Claudio Antunes de Siqueira

Prof. Dr. Carlos Magno Martins Cosme

Prof. Dr. Éden Santana Campos Amorim

Prof.ª Dr.a Ester Naves Machado Borges

Prof. MsC. Eduardo Célio Boaventura

Prof. Dr. Fábio Wellington Orlando da Silva.

Prof. Dr. Fausto de Camargo Junior

Prof. Dr. Giancarlo Queiroz Pellegrino

Prof.ª MsC. Grace Ribeiro da Silva.

Prof. MsC. Humberto Alencar de Paiva

Profa. Dr.a  Jane Lage Bretas

Profa. Dr.a  Jeanne Carmo Amaral Dias

Prof. Dr. José Geraldo Peixoto de Faria.

Prof. Dr. José Luiz Acebal Fernandes

Prof. Dr. Leonardo dos Santos Lima.

Prof. Dr. Luciano Coutinho dos Santos.

Prof. Dr. Luis Argel Poveda Calvino

Prof. Dr. Luis Alberto D´Afonseca

Prof. Dr. Marcelo Valadares de Magalhães Pereira

Prof.ª Dr.a Márcia da Mota Jardim Martini
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Prof. MsC. Ricardo Saldanha de Morais

Prof. Dr. Rodrigo Tomás Nogueira Cardoso.

Prof.ª Dr.ª  Sandra Mara Alves Jorge.

Prof.ª MsC. Tatiana Leal Barros.

Prof. Dr. Thiago Gomes de Mattos.

Prof. Dr. Wanderley dos Santos Roberto.

Téc. Adm. Alexandre Pereira Diniz.
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